



守牢抗疫成果 有序复工复产

新快报

重点

2020年4月19日 星期日
版式统筹:李涛 图片编辑:郭晴
01责编:黄越尧 美编:张汉松 校对:池翠萍
02责编:陈玉婷 美编:赖方方 校对:马少俊

02

习近平同津巴布韦总统就中津建交40周年互致贺电

据新华社电 国家主席习近平4月18日同津巴布韦总统姆南加古瓦互致贺电,庆祝两国建交40周年。

习近平在贺电中指出,建交40年来,中津始终彼此信赖、相互支持,双边关系经受住了时间和国际风云变幻的考验。我同姆南加古瓦总统就建立

和发展中津全面战略合作伙伴关系达成重要共识。我高度重视中津关系发展,愿同姆南加古瓦总统一道努力,以两国建交40周年为契机,推动共建“一带一路”、落实中非合作论坛北京峰会成果同实现津巴布韦“2030年愿景”紧密对接,拓展各领域务实合作,

在涉及彼此核心利益和重大关切问题上更加有力地相互支持。当前,中方愿同津方加强合作,共克时艰,携手战胜新冠肺炎疫情。

姆南加古瓦在贺电中表示,回顾过去40年,真诚、团结、共赢、互信是津中两国兄弟情谊和高水平关系的显

著特点。津巴布韦坚定奉行一个中国政策,积极参与共建“一带一路”倡议。津方将继续坚定推动两国全面战略合作伙伴关系深入发展。面对新冠肺炎疫情严峻考验,津方愿同中方加强团结互助,共同应对疫情对两国合作带来的影响。

权威发布



■18日,在吉隆坡国际机场,地勤人员搬运中国抗疫医疗专家组带来的物资。新华社发

北京疾控:
建议集中隔离人员
解除隔离后
继续居家观察7天

据新华社电 北京市疾控中心副主任刘晓峰18日在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上表示,对于集中隔离人员在14天隔离期满解除隔离后,建议继续居家观察7天,居家期间继续做好个人防护,保护自己、保护他人。

疫情通报

4月17日

新增确诊病例27例
其中境外输入17例

据新华社电 国家卫健委18日通报,4月17日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例27例,其中17例为境外输入病例,10例为本土病例(黑龙江7例,广东2例,四川1例);无新增死亡病例;新增疑似病例5例,均为境外输入疑似病例(上海3例,黑龙江2例)。

境外输入现有确诊病例857例(含重症病例47例),现有疑似病例58例。累计确诊病例1566例。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者54例,其中境外输入无症状感染者3例;当日转为确诊病例9例(境外输入6例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例1461例。其中,香港特别行政区1021例,澳门特别行政区45例,台湾地区395例。

澳门连续10天
无新增病例

据新华社电 澳门新型冠状病毒感染应变协调中心18日表示,从4月9日至今,澳门连续10天没有新增新冠肺炎确诊病例,维持累计45例确诊病例,其中17例已康复出院。

应变协调中心表示,内地目前疫情稳定,主要以输入性病例为主,而且较集中在几个省份,澳门将持续根据内地疫情发展作出评估,不排除会调整高发地区名单。

目前的内地高发地区名单包括广东、河南、浙江、北京、上海和重庆。

中国抗疫医疗专家组抵达马来西亚

据新华社电 中国政府向马来西亚派遣的抗疫医疗专家组18日抵达吉隆坡国际机场。专家组由国家卫健委组建、广东省卫健委选派。

在马期间,专家组将同马卫生部、医疗机构及全国各地公共卫生专家和医护人员广泛深入交流,充分分享中国经验和有效做法,为马来西亚抗击疫情助力。

国务院联防联控机制:
重点人群离汉前需“应检尽检”
费用由湖北省、武汉市统筹解决

据新华社电 为促进离汉人员安全有序流动,统筹推进疫情防控和复工复产复学,国务院联防联控机制日前印发《关于做好离汉人员新冠肺炎检测和健康管理服务工作的通知》。

通知提出,离汉人员中的重点人群(到目的地从事公共场所服务、交通工具服务及养老机构、监狱、看守所等特殊场所服务的人员,教师,医护人员,以及相对密闭场所工作人员)在离汉前,按照“应检尽检”的原则,到具备资质的疾控等机构进行新冠病毒核酸检测,检测费用由湖北省、武汉市统筹解决。

其他人群离汉前,按照“愿检尽检”的原则,到具备资质的医疗机构或第三方检测机构进行检测,检测费用

由个人负担。检测机构应当提供检测结果证明。既往接受过血清特异性IgG抗体检测且结果阳性者,不需要进行核酸检测。

根据通知,对于离汉前接受过检测的人员,到达目的地后,满足以下任意一个条件即可正常复工复产复学:一是持有到达目的地前7天内核酸检测阴性结果证明;二是持有既往血清特异性IgG抗体检测阳性证明;三是能够出示包含以上检测结果信息之一的健康通行码“绿码”。

对于不能出示以上证明的离汉人员,到达目的地后要按照当地防控规定,接受核酸检测或隔离医学观察。隔离期满或核酸检测阴性者,可正常复工复产复学。

湖北省市县疫情等级评估均为低风险

据新华社电 湖北省新冠肺炎疫情防控指挥部18日发布更新市县疫情风险等级评估,截至17日24时,全省76个市县均为低风险,无中、高风险市县。

依据国务院应对新型冠状病毒感染肺炎疫情联防联控机制《关于科学防治精准施策分区分级做好新冠肺炎

疫情防控工作的指导意见》中的风险划定标准,经湖北省疾控中心组织专家评估,截至4月17日24时,武汉市13个城区全部为低风险,湖北省76个市县均为低风险。

据悉,与4月16日相比,武汉市硚口区从中风险变为低风险,武汉市城区由中风险变为低风险。

世卫组织:
订正疫情数据
才能掌握疫情影响面

据新华社电 世界卫生组织17日表示,中国武汉订正新冠肺炎确诊病例数和确诊病例死亡数,是基于对之前统计数据的复核,以不遗漏任何病例记录。随着疫情进展,其他国家也可能出现订正疫情数据的情况,这种数据订正宜早不宜晚,才能掌握疫情影响面。

世卫组织卫生紧急项目技术负责人玛丽亚·范凯尔克霍弗在例行记者会上说,世卫组织注意到中国报告的最新数据增加了来自武汉的325例确诊病例和1290例死亡病例。“我们所理解的是,中国使用现有的统计法查找到了这些病例,包括检查了不同的数据库,(比如)所有确诊病例数据库,研究了殡葬服务系统(数据),查看了医院系统(数据),检查了实验室(数据)看是否有任何重复或遗漏病例,以及在发热门诊、医院、老年人护理中心等寻找(遗漏)病例。”

范凯尔克霍弗说,对疫情数据进行复核订正,了解有多少人死于新冠病毒是非常重要的,因为这对公共卫生具有重要意义。她预计许多国家都会出现类似的数据订正情况,将不得不回顾和审核病例数据以保证完整记录所有病例。

香港立法会
通过第二轮抗疫基金拨款

据新华社电 香港特区立法会财务委员会18日下午表决通过特区政府有关第二轮防疫抗疫基金的1375亿港元拨款申请,行政长官林郑月娥对此表示欢迎。

连同第一轮防疫抗疫基金的300亿港元和在2020至2021年度财政预算案中涉及的1200亿港元,特区政府就疫情推出的纾困措施总承担额已达2875亿港元,在本地生产总值中占比近10%,成为历来最大规模和最大胆的施政措施。

林郑月娥表示,疫情对香港经济造成史无前例的冲击,各行各业都大受影响,很多企业面临倒闭,大规模裁员随时出现。政府有必要采取果断、破格的措施,防止情况恶化,并解企业和雇员的燃眉之急。

4月8日,林郑月娥公布第二轮纾困措施,涉及1375亿港元,全面支援企业经营、保障市民就业以及让经济在疫情受控后尽快复苏。